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INSAMLINGSPOLICY
FÖR 
STIFTELSEN THE POLAR STRUCTURE INIATIVE FOUNDATION



Insamlingspolicy

Vårt arbete
Denna policy är en övergripande informationspolicy för Polar Structure Initative Foundation (”Stiftelsen”). Stiftelsen arbetar för att främja forskning, utbildning och innovation inom infrastruktur med inriktning främst mot följande fyra globala mål som fastställts inom ramen för FN:s agenda 2030 för hållbar utveckling: 
6) Rent vatten och sanitet för alla, 
7) Hållbar energi för alla, 
9) Hållbar industri, innovationer och infrastruktur, samt
11) Hållbara städer och samhällen

Hur bedriver vi insamlingsarbete?
Stiftelsen bedriver främst insamlingsarbete genom att bearbeta företag. Överskott av eventuell verksamhet i Stiftelsen går tillbaka in i verksamheten. 

Från vem/vilka tar vi emot gåvor? 
En givare kan vara en fysisk eller juridisk person eller kommun, region, stiftelser, utländska fysiska eller juridiska personer eller dödsbo/arv. Givarens gåvor är frivilliga och spontana och kan när som helst upphöra. De utgår från givarens engagemang. Vid varje gåva som överstiger 50 000 kr ska en kundkännedomsblankett fyllas i av givaren, se bilaga 1. 

Givarens rättigheter
· Stiftelsens informationsmaterial skall vara tydligt och vederhäftigt samt klart ange till vilket ändamål insamlade medel skall användas. 
· Givaren skall kunna ställa frågor till stiftelsen och förvänta sig snabbt och tillförlitligt svar. 
· Stiftelsen skall på relevant sätt tacka för mottagna gåvor
· En givare skall kunna vara anonym. 
· En givares namn skall aldrig publiceras utan medgivande. 
· Stiftelsen kan ta emot en gåva till ett särskilt ändamål. Om en gåva skänkts till en viss verksamhet eller ett visst projekt ska gåvan användas för just det ändamålet. Om detta inte är möjligt ska givaren alltid vidtalas. 
· Givaren skall fritt kunna ta del av stiftelsens verksamhetsberättelse och reviderat bokslut. 
· Givaren skall kunna förvänta sig ett korrekt och professionellt bemötande från Stiftelsens representanter och får aldrig utsättas för press. 

Nekande av gåva
Vi tar ej emot gåvor från vissa typer av företag, däribland företag inom alkohol-, tobak-, och vapenbranscherna. Stiftelsen har möjlighet att neka till en gåva vid övertygande misstanke om att givares värderingar eller verksamhet står i strid med organisationens värderingar samt om det finns misstanke att gåvans ursprung är etisk olämpligt. 

Gåvor i form av värdepapper och fast egendom
Vid gåvor av värdepapper och fast egendom ska dessa hanteras enligt stiftelsens finansieringspolicy. 
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